
LLEI 31/2022, DE PRESSUPOSTOS GENE
23. 

ASPECTES LABORALS I DE SEGURETAT SOCIAL 
 

 

El passat 24 de desembre, el Butlletí Oficial de , publicava  la  Llei de 
pressupostos ge , 23. 

En el Cotizaciones Sociales  es regula tot el 
que refereix a les bases i tipus de cotització en els distints règims de la Seguretat 
Social, procedint a la seva actualització. 

Per altra banda, com ja és habitual, en les seves Disposicions Addicionals 

a 
diner. 

 

1. Cotització a la Seguretat Social. 

 

1.1.  Bases màximes de cotització. 

S 8,60% les bases màximes de cotització en tots els règims 
del sistema de la Seguretat Social, i, per tant, la base màxima del Sistema de la 
Seguretat Social passarà a ser de 4.495,50 euros al mes. 

En conseqüència, en tots aquells cas 22 es cotitzés per la base 
en encariment en la cotització,  del 8,60%, 

increment que molt probablement se situarà per sobre del I.P.C. interanual a 
desembre de 2022. 

1.2. Bases mínimes de cotització. 

Aquestes bases són iguals  en l import al  salari mínim interprofessional, que en 
el moment de publicació de la  Llei de Pressupostos encara no està decidit el seu 
import. Tot indica que es podria produir un increment que situaria el S.M.I. de 
2023 al voltant dels 1.045 euros al mes, el que suposaria un increment del 4,5% 

31.012.2022. 

1.3. Els tipus de cotització. 

Els tipus de cotització a la Seguretat Social no tenen cap variació. Tampoc hi ha 
variacions, com en altres anys   Accidents de Treball. 



 

 Empresa Treballador Total 
Contingències comunes 23,60 4,70 28,30 
Hores extres força major 12,00 2,00 14,00 
Hores extres normals 23,60 4,70 28,30 
Atur indefinits, formatius, relleu, 
interinitat, fixes discontinus i 
discapacitats 

5,50 1,55 7,05 

Atur durada determinada temps 
complert 

6,70 1,60 8,30 

Atur durada determinada temps 
parcial  

6,70 1,60 8,30 

FO.GA.SA. 0,20 0,00 0,20 
Formació Professional 0,60 0,10 0,70 
Mecanisme equitat 0,5 0,1 0,6 

 

El tipus de cotització de solidaritat en els supòsits de compatibilitat de pensió de 
jubilació i treball per compte aliena, passa a ser del 9%, distribuint-se entre el 7% 

persona treballadora. 

Cal remarcar el nou tipus de cotització que entra en vigor el 01.01.2023 que 
generacional, pel finançament de les 

pensions públiques que implica un encariment dels costos laborals de les 
empreses. 

1.4. Cotització dels contractes de formació i aprenentatge. 

Les quotes per contingències comunes, per contingències professionals, per 

ització al Règim General.  

1.5. Devolució de cotitzacions per  raó de pluriactivitat. 

Disminueix i, per tant, augmentarà la quantitat retornada, l import de les 

genera el dret a la  devolució de quotes: 

Cotitzacions 2022 Cotitzacions 2023 Increment 

13.822,06 15.266,72 10,45% 

 

 de la devolució per raó de pluriactivitat serà del 10,45%, suposant 
un cost addicional als costos laborals dels treballadors autònoms en pluriactivitat. 

 

 

 



1.6. . 

La taula reduïda i general de bases de 
següent: 

 

 

, quedarà limitada 
a les que corresponguin a cada tram
nets mensuals declarats per a la persona treballadora autònoma davant la TGSS. 

Els canvis de base de cotització sol·licitats fins a 28.02.2023, perquè tinguin  
efectes a partir de 01 de març de 2023, tindran efectes sempre que es trobin en 
algun dels trams de la taula de bases de cotització i es trobi entre la màxima i la 
mínima del tram. 

respecte a la base que tinguessin a 31.12.2022 i sempre que es trobin en algun 
dels trams de la taula de bases de cotització i es trobi entre la màxima i la mínima 
del tram. 

Les persones treballadores autònomes que no hagin exercit cap de les opcions 
anteriors, a partir de gener de 2023, la seva base de cotització serà la que tenien 



el 2022, sempre que aquesta sigui igual o superior a la que li correspondria per 
 

Els familiars col·laboradors  dels treballadors autònoms, els autònoms societaris 
(funcions de direcció i gerència o prestin serveis, ambdós amb control efectiu de 

base de cotització mensual inferior a 1.000 euros. 

ió de 1.000 
euros a tots aquells treballadors autònoms que no hagin presentat la declaració 
sobre l IRPF en aquest any 2023 o que, havent-la presentat, no hagin declarat 

 

A les persones treballadores autònomes que a 31.12.2022 haguessin cotitzant 
per una base de cotització superior a la que els correspondria per raó dels seus 

ls seus rendiments nets determinin 
 

1.7. . 

Els tipus de cotització en el Règim Especial de Treballadors per Compte Propi o 
Autònoms són els següents: 

 

 Autònom 
Contingències comunes 28,30% 
Contingències professionals 1,30% 
Formació Professional 0,10% 
Cessament activitat 0,90% 

 

Per a les 
de les 
econòmica de l autònom. 

 

1.8. Bases màximes i mínimes en el sistema especial de treballadors 
de la llar. 

L contingències 
comunes i professionals seran les de la següent escala: 



                       

 

1.9. El tipus de cotització en el sistema de cotització de les persones 
treballadores de la llar. 

Els tipus es persones 
treballadores de la llar seran els següents: 

            

 

1.10. Bonificacions i reduccions en les cotitzacions del sistema 
especial de persones treballadores de la llar. 

D
les cotitzacions del Sistema Especial de Persones Treballadores de la Llar: 

 Amb caràcter general: 
o Reducció 20% en aportació empresarial per a les cotitzacions per 

a  contingències comunes. 
o Bonificació 80% en aportació empresarial per a les cotitzacions per 

a les  
 Altes en el Sistema Especial  a partir del 01.04.2023: 

o Bonificació del 30% en aportació empresarial per a les cotitzacions 
per a contingències comunes, amb requisits de patrimoni o renda 
de la unitat familiar.  

o Bonificació del 45% en aportació empresarial per a les cotitzacions 
per a les contingències comunes, amb requisits de patrimoni o 
renda de la unitat familiar. 



 Famílies nombroses: 
o Bonificació 45%, tant en altes a partir de 01.04.2023, com que en 

aquesta data tinguessin contractades a persones cuidadores, en 
 

cions en les cotitzacions a 
aquest Sistema Especial, es fixaran reglamentàriament les condicions per a 
gaudir-ne. 

 

2.  Altres mesures. 

2.1. Interès legal del diner. 

Es fixa en el 3,25%. 

2.2. Interès de demora. 

Es fixa en el 4,0625%. 

2.3. IPREM 

Les quanties seran les següents: 

- Diari: 20,00 euros. 

- Mensual: 600,00 euros. 

- Anyal: 7.200,00 euros. 

- Com a substitutiu del SMI: 8.400,00 euros. 

2.4. Crèdit per a la formació professional. 

Les empreses disposaran dels següents imports o percentatges pel finançament 
dels seus treballadors: 

 D 1 a 5 treballadors: 420 euros. 

 De 6 a 9 treballadors: 100%. 

 De 10 a 49 treballadors: 75%. 

 De 50 a 249 treballadors: 60%. 

 Més de 250: 50%. 

Les empreses que obrin nous centres de treball o les empreses de nova creació 
tindran una quantitat de 65 euros per cada treballador. 


